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Ata da 6º Sessão Ordinária, da 4º Reunião, do 1º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 04 de 

novembro do ano de 2021. 

(Presidência do !!mo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos quatro dias do mês de novembro do ano de 2021, às nove horas, no 

Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 

@ segurança devido à pandemia do covid-19, Presente todos os Srs, Vereadores 
componentes deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declara aberta a 
presente Sessão. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias os Srs. 
Vereadores José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva.E feita a leitura da ata 
da Sessão anterior a qual é posta em discussão. Não havendo quem a queira 

discutir, a mesma é aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a 
ordem do dia para leitura do Expediente. O Expediente constou do seguinte: 
Projeto de Lei Complementar nº 01/2021que institui o Regime de Previdência 
Complementar no âmbito deste Município, oriundo do Poder Executivo 
Municipal. O qual após apresentado é encaminhado para apreciação das 
Comissões competentes. Não havendo mais matérias para deliberação o Sr. 
Presidente encerra a presente Sessão convocando a próxima para o dia 11 do 
corrente, à hora regimental e em seguida passa a palavra aos Oradores 

inscritos para explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Adriano 
Alfredo da Silva que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz 

o que ao ouvir as paiavras em carater de urgéncia sentiu vontade de faiar para 
fazer uma comparação no que diz respeito ao tempo que se passa para 

responder aos requerimentos. Cita como exemplo alguns dos seus que foi 
apresentado no início do ano para conserto de ruas e reposição de lâmpadas, 
lembrando que quando algum Vereador faz esses pedidos é para atendimento 
do povo é mesmo assim demora bastante ou muitas vezes nem é atendido. 
Infelizmente o povo continua cobrando dos Vereadores e gostaria muito de 
poder usar a tribuna para agradecer pelo atendimento a pelo menos um 
requerimento seu, pois seria uma vitória de todos que necessitam, mas 
infelizmente isso ainda não aconteceu. Usa da palavra o Sr. Vereador 
Rivonaldo José de Freitas Andrade que após cumprimentos ao Plenário e 
todos os presentes, fala sobre o Projeto apresentado hoje embora o mesmo 

tendo ido para as Comissões dizendo que em sua opinião antes de ser enviado 
a esta Casa deveria ter realmente se reunido com alguns representantes dos 
Servidores como prometido, mas infelizmente isso não aconteceu. Explica que 
como ele se refere aos Servidores do Município, nada mais justos que os EE 

mesmos fossem ouvidos. Comenta sobre alguns requerimentos e ofícios que - 
fará em atendimento a população e aproveita para perguntar quando será dado 
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início a obra de um anexo ao Posto de Saúde na Comunidade do Sítio 
Maracujá. Reclama novamente da falta de iluminação em várias ruas da 

Cidade, calçamentos esburacados e falta de reforma nas estradas dizendo que 
quando alguém aponta falhas como essas o que escuta é que isso é normal e 

falam dele por ser oposição, mas que gostaria de explicar que não faz oposição 
ao Município e sim ao que estiver de errado nele. Usa da palavra a Sra. 
Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentar o 
Plenário e todos os presentes diz que irão discutir nesse Projeto que foi 
apresentado algo que já existe, pois já foi instituído e ninguém em nosso País 

à poderá receber mais do que o teto da Previdência, Portanto o que esse Projeto 
fará é dar condições para que o Município forme outro instituto e o funcionário 
que desejar participe do mesmo a fim de que possa ter uma renda extra que 

fique a cima do teto previdenciário. E como sempre diz ao se pretender 

elaborar algum Projeto que a população ou as pessoas principais possam 
antes ser ouvidas e assim participem nessa elaboração se necessário através 
de uma audiência pública a fim de que se acabe com os comentários de que 

esta Casa estaria votando algo que prejudique o servidor público ou a 
população em geral. Assim sendo, deixa claro que esse Projeto que será 
votado posteriormente não irá prejudicar a ninguém. Aproveitando, solicita do 
Secretário de Obras que viabilize o conserto do trator e tire o carro que trabalha 
na iluminação pública da oficina, pois são veículos muito importantes, 

principalmente o trator que estaria causando muito sofrimento aos agricultores. 
Diz que infelizmente o que mais estaria fazendo aqui como Vereadores é 
constantemente cobrar as necessidades que o povo vem enfrentando. 
Concluindo diz que não ver nenhum Colega mesmo sendo oposição não querer 
votar a favor de aigum Projeto, pois ambos os iados estariam sempre se 

< ajudando e tirando dúvida um do outro e é assim que quer que o povo veja o 

Legislativo. Quanto aquela derrubada do veto, tudo foi favorável e a Secretaria 
de Saúde já estaria preparando-se para o pagamento dos funcionários da 
Saúde a quem se fazia direito. Finaliza deixando verbalmente seus votos de 
aplausos a família do Sr. Dau Alto Peças principalmente aos seus filhos pelo 
carinho dedicado a seu filho que é funcionário dos mesmos e por está doente 
em casa teria recebido uma carinhosa visita dos mesmos. Usa da palavra o Sr. 
Vereador José Aglailson Lino que após cumprimentos ao Plenário e todos os 

presentes comenta sobre a derrubada do veto sobre o Previne Brasil e 

menciona o fato de muitos estarem enviando-lhe mensagens concernente ao 
Projeto hoje apresentado mas sem se identificar e não poderia dar opinião 
alguma se ainda não tinham recebido cópia do mesmo para analisar. Diz que 
esta Câmara terá até a próxima semana para aprovar o referido projeto e o Sr. 
Prefeito sancionar até a sexta-feira depois da próxima Sessão e acredita que 
seria bom o Sindicato dos Servidores durante esses dias em assembleia 

explicar o que se trata o regime de previdência complementar e quem pode = 
aderir. Faz algumas explanagdes explicando do que se trata lembrando as LES 
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reforma na Previdéncia e relembra que o servidor adere apenas se quiser para 
que futuramente tenha uma renda a mais, mas se desejar poderá também 
fazer uma poupança. Comenta o que pode resultar caso esse Projeto não for 
aprovado e encaminhado a AMUPE e posteriormente encaminhado a Brasília. 
Assim sendo, os que ainda têm dúvida poderá consultar o corpo técnico 

jurídico desta Câmara e do Executivo para mais informações. Finaliza 
comunicando que a restauração da PE 58 realmente teve início depois de tanto 

sofrimento e gastos por este Município embora devesse ter sido custeada em 

todo momento pelo governo do Estado. Relembra que nos anos 80 o já falecido 

| L  J ex-prefeito José Vicente teria ido a sua casa conversar com seu pai sobre a 
indenização que ele iria receber por ter sua terra cortada para construção de 
uma estrada e o pai dele teria dito que não queria receber nada porque isso iria 
valorizar aquelas terras e trazer desenvolvimento ao Município e depois de 
tantos anos, sofrendo com a poeira e os xingamentos de muitos finalmente 
aquela PE terá sua obra realizada graças ao Governador Paulo Câmara, 
Prefeitura Municipal e Câmara de Vereadores que muito lutaram nos gabinetes 
políticos para que essa obra acontecesse e por isso seria bom que os Colegas 

pudessem comparecer naquela obra e deixar registrada a sua presença como 
uma grande recordação para seus filhos e netos que sentirão orgulho dessa 
época tão importante para o Município. Usa da palavra a Sra. Vereadora 
Ivanilda Pereira da Silva a qual após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes parabeniza a todos os que se sentiram vitoriosos com a conquista do 
Previne Brasil. Concernente ao Projeto que será votado na próxima reunião, 
pede que todos entendam que jamais esta Casa irá aprovar algo para tirar o 
direito do povo e quanto a ela diz que tem certeza que um dia quando não 

estiver mais como Vereadora, a dor na consciência de ter prejudicado alguém 
o pelo seu voto ela não irá levar e por isso analisará detalhadamente o que diz 

esse Projeto antes de votar, pedindo a Deus que lhe oriente a saber votar. Fala 
também da feira agroecológica que tivemos aqui no último final de semana, na 

qual puderam contar com a presença de outros Municípios apresentando 
também seus produtos & que foi muito proveitosa esperando que aconteça 
mais vezes. Aproveita para relembrar ao amigo e Secretário de Obras a 
recuperação das estradas rurais que em sua maioria estaria péssima e os 
agricultores estariam precisando muito desse benefício. Além disso, pede que 
seja dada uma maior atenção no que se refere a um posto de saúde que possa 
atender a Comunidade do Sítio Maracujá e como sabe que isso seria dificil 
devido aos gastos que ele requer, que seja feito um anexo a fim de atender 
aquela população sofrida que tem seu atendimento no Sitio Lagoa Dantas que 
para eles fica muito distante. Lembra que já teria feito apelos para que isso 
aconteça na gestão passada e pede ao Colega Rivonaldo que juntos 4 
apresentem um requerimento reforçando este apelo Com respeito AO 
iluminação pública isso não teria nem mais o que se falar, explica a mesma. 

Pois muitas vezes se faz este pedido e embora pareçam chatos isso se a A 
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devido a tanta cobrança da população. Entende que isso não depende apenas 
do amigo Cássio e sim também de outras pessoas, mas a situação é muito 
séria. Não havendo mais quem queira usar da palavra o Sr. Presidente passa a 
Presidência para fazer algumas explanações. Após cumprimentos ao Plenário 

e a todos os presentes o Sr. Vereador parabeniza aos Colegas pelo respeito e 
cordialidade demonstrados nesta Sessão e agradece a presença dos 
funcionários Municipais nesta Sessão. Parabeniza ao Sr. Prefeito e lhe 

agradece por ter atendido a decisão desta Casa em lhe dá total garantia para 
liberação do pagamento do Previne Brasil. Quanto as estradas rurais diz que 

o algumas delas já foram recuperadas, mas há um grande número ainda 

esperando esse benefício, entre elas a do Assentamento Ronda que estaria em 
péssimo estado. Parabeniza ao Município pela realização da feira 

agroecológica que foi um sucesso e agradece ao Sr. Prefeito e todas as 
Secretarias envolvidas entre essas a Secretaria de Agricultura na pessoa do 
Sr. Jairo Rubens que muito tem lutado pelo nosso Município. Continuando 
agradece ao atendimento do seu requerimento referente a construção de um 
banheiro na Praça de Eventos que é muito importante para aqueles que ali 
frequentam, solicitando que todos valorizem e zelem pelo mesmo. Retornando 
a Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a 
presente Ata que depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente 
e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 04 de novembro de 2021. 

o Aprovada em ro LA 12021. 
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